

全民动员 集中攻坚

## 二七区“七项重点工作”决战大气污染防治

本报讯 2月25日,二七区召开2019年大气污染防治攻坚战第三次调度会暨冬春季大气污染防治推进会,分析研判目前的空气质量形势,传达了省市相关会议精神,并对接下来的工作进行安排部署。

会议对全区大气污染防治工作存在的8个薄弱环节进行了通报。会议提出,接下来,将通过七项重点工作进行攻坚,确保

完成各项目标任务。

区委书记陈红民强调,全区上下要把大气污染防治工作作为当前重点战役,要以最严密的管控、最严格的督导、最严肃的问责、最严厉的处罚,全民动员集中攻坚,深化落实各项既定措施,确保完成市定各项目标任务。党政一把手要亲自抓工作,定期开展督导检查 and 夜查;各单位要严格落实攻坚方案,敢于面对问题,指

出要害,对工地、企业、机动车等重点污染源,开展不间断巡查工作;加大问责和处罚力度,对发现的问题责令限时整改的同时,坚决移交监察部门;加强科学预警和工作调度,以最严密的管控、最严格的督导、最严肃的问责、最严厉的处罚,全民动员、集中攻坚,确保完成春季大气污染防治各项任务。

记者 景静 通讯员 郭佳星

## ■链接:七项重点工作

**严控工地和道路扬尘** 继续严格落实工地“8个100%”,对达不到防治要求或违法施工的,一律限期停工整改,拒不执行停工要求的,依法拘留负责人,并纳入信用评价黑名单。对市日调度或通报的违规工地,一律视情况拘留企业负责人并顶格处罚。要不断提高道路机械化清扫率,严格落实“以克论净”考核。

**严控好企业** 对查处的环境违法“重管、重罚、重处”,始终保持对环境违法行为的高压严管态势。

**严控好车辆** 严查车辆违规行驶,对不按路线行驶的渣土车及闯禁行的重型车辆,按照规定从严从重处罚。要设置固

定卡点和流动卡点继续在主要出入口对重型车辆进行尾气抽检,不合格的重型车顶格处罚。利用好渣土车监督管理系统,对黑渣土车必须坚决打击。

**联防联控** 加强城乡接合部综合整治,全面排查,逐个销号。严格实施网格管理,做好大气污染防治区域联防联控,及时发现,及时响应解决,筑牢加厚城市“防火墙”。

**狠抓应急管控措施的落实** 围绕薄弱环节,根据污染情况及时下发管控指令,督促全区各单位在规定时间内将各项管控措施全部落实到位。各个工地、各个企业、各个卡点及各项工作职责要落实到人,充分

发挥应急管控的重要作用。

**开展好城市清洁行动** 每周至少开展一次全城大扫除,全面清洗公共设施、交通护栏、绿化隔离带等积尘浮尘,推行道路(含背街小巷)深度保洁,全面清理整治各类卫生死角、盲点,对辖区内楼宇进行立面清洗和楼顶保洁,确保城市清洁全覆盖。

**加强工作调度和督查督导** 区督导组 and 2个专责组要充分发挥督战队作用,对督导发现的问题及时责令整改;对不认真落实保障措施、工作出现不作为的镇办、管委会、责任单位和重点治理企业,坚决进行责任追究。

## 二七区召开会议推广“学习强国”、河南学习平台

本报讯 2月20日,二七区召开推广运用“学习强国”、河南学习平台工作会议,各管委会、各乡镇(街道)、区直各单位负责宣传、组织的相关人员参加了会议。会议传达了省市会议精神,并下发了相关实施方案。

据介绍,目前,二七区共有党组织780余个,党员3万多名。2月底之前,将通过建立学习管理员、通讯员、评论员队伍,在各单位形成各级学习管理组织架构;通过探索建立学习激励机制、评价体系和经费保障制度,确保平台推广使用工作扎实推进。坚持党员干部带头,通过中心组学习形式,把用好“学习强国”、河南学习平台作为学习习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,注重工作统筹结合,让广大党员干部群众尽早学会运用平台进行学习,确保党员干部群众的学习实效。记者 景静 通讯员 郭佳星

## 二七区开展春季全民义务植树活动

本报讯 2月28日,二七区在郑西高铁沿线集中开展春季全民义务植树活动,全区各部门800余名干部职工和辖区群众参加活动,种植苗木3800余株。

据介绍,近年来,二七区坚持科学规划,因地制宜造林添绿,扎实推进生态建设。创新工作思路,合理安排项目,牢牢把握时机,统筹协调,科学规划全区生态大盘,发挥优势,因势利导,全面整合,深入挖掘辖区生态资源,在重视群众需求的基础上,突出前瞻性和科学性,全力做好二七区的生态建设工作,不断改善生态环境,助力完善国家中心城市建设的生态保障。记者 景静 通讯员 岳艳美

## 全省城市管理观摩团来看二七这条街道有啥特色

本报讯 2月26日下午,河南省住建厅副厅长郭凤春带领全省城市建设管理工作观摩团,到二七区淮河路街道观摩深入推进“路长制”市容市貌大提升工作,各地市、县相关负责人200余人参加了观摩。

观摩团一行来到兴华南街路段,听取了二七区深入推进“路长制”市容市貌大提升工作情况的汇报,集中观看了二七区城

市精细化管理工作纪实片《破解城市治理难题 创新探索二七方案》。随后,实地察看了兴华南街市容市貌大提升治理情况和街道城市精细化管理系列主题文化长廊,听取了淮河路街道工作情况的汇报。

对于二七区加大政府投入力度,建立健全四项机制,实施“四大行动”,开展市容市貌大提升工作,淮河路街道通过干好分

家、对表、打样、结亲、暖心和装修、布景“七件事”,当好路管家,特别是以“城市让生活更美好”为主题,建设文化长廊、景观街道、城市微景观等,努力打造群众身边的城市风景线,教育影响群众主动参与城市建设和管理的做法,观摩团给予了充分肯定和赞许。

记者 景静 通讯员 陈静洲

## 区领导督导生态建设项目推进工作情况

严格按照时间节点,高效率、快节奏推进工作

本报讯 2月28日上午,二七区长苏建设带队实地督导辖区高速互通立交及出入口区域绿化提升工作,区直相关部门及属地镇办负责人陪同督导。

苏建设一行实地查看了绕城高速与郑尧高速、郑登快速通道互通区,郑少连接线互通区及湾刘铁路沿线绿化项目绿化区域动迁清零及绿化工作开

展情况。

针对下一步工作,苏建设强调:一是科学组织,提速提质。要严格按照时间节点,倒排工期,狠抓进度,高效率、快节奏推进高速互通立交及出入口区域动迁绿化提升工作。二是创新思想,提高成效。要结合土方清运进行地形塑造,创新造景,为后期的绿化施工做好铺

垫。三是强化联动,密切配合。区直部门、属地镇办要密切配合,形成工作合力,做到每日专报汇总,每日进度上报。四是统筹兼顾,严格落实大气环保。务必按照大气环保“8个100%”要求结合湿法作业,确保不出现扬尘污染等大气环保问题。

记者 景静 通讯员 岳艳美

## ■新闻1+1

## 争分夺秒推进生态建设项目,确保按时完成绿化建设任务

本报讯 2月23日上午,二七区委副书记、常务副区长姚志伟带队督导辖区铁路沿线、高速互通立交及出入口区域绿化等生态建设项目推进情况,现场查看了湾刘村高铁沿线绿化、长江西路生态廊道等生态建设项目,听取了项目情况的汇报。

针对绿化季生态建设工作,姚志伟强

调:一要大员上阵,一线攻坚。项目牵头单位、属地单位要严格落实生态建设主体责任,党政一把手挂帅,绿化季工作24小时在线,重点攻坚指挥不离一线,迅速掀起绿化季建设热潮。二要加强协作,形成合力。绿化项目牵头单位、施工单位和属地单位要建立联席会议制度,制定项目推进

台账,密切沟通,协调推进,心无旁骛推项目抓实效。三要明确重点,分类突破。要严格督促施工方增加机械、补充人力,争分夺秒推进项目,已移交的场地必须见工人见机械见场面,抢抓时间节点,确保4月15日前完成绿化建设任务。

记者 景静

## 职工子女托管班开班

开启“一老一小”照料新模式

本报讯 二七区“温暖二七”“职工子女托管班”于2月25日正式开班,25名孩子进入托管班。以后,小朋友们将跟着父母一起上班,一起下班,四点半放学以后的照料“真空时间”则交由专业老师授课陪玩。

托管班是基于“温暖二七”第二届全民参与“公益+”行动的“安心课堂”项目开展的,不收取任何费用,相关费用由二七区慈善总会发动辖区爱心企业家进行爱心认领,旨在解决双职工照料子女的后顾之忧。

据了解,“安心课堂”项目位于建中街街道淮南社区,与淮南社区日间照料中心“一墙之隔”。空间上,一个场所区分为两种功能。首先,把以白天为主的“养老服务”和以课后四点半为主的“学后托管”业务有机结合,最大化地利用空间;其次,在服务上,通过协调社区志愿者、养老服务团队及教师团队的灵活配置,有效地解决了老年人的“孤独”问题和少年儿童的“孝道”问题。记者 景静